
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 260/2015
Απόσπασμα από το πρακτικό της 16ης  /2015 Τακτικής  συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Προσοτσάνης
Στην Προσοτσάνη, σήμερα την 24η  του μηνός Νοεμβρίου του έτους 2015, ημέρα Τρίτη   και ώρα

18.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Προσοτσάνης συνήλθε σε Δέκατη Έκτη  (16η) ΤΑΚΤΙΚΗ
δημόσια  συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου Προσοτσάνης, ύστερα από την με
αριθμό πρωτ. 18797/20.11.2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του  Δημοτικού Συμβούλιου κυρίου
Ντεμίρη Αθανασίου, η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά,  στον κ. Δήμαρχο, στους Προέδρους των
Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων και δημοσιεύθηκε
νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) και των άρθρων 95, 96 & 97
του Δημοτικού & Κοινοτικού Κώδικα  (Ν.3463/2006).
Παρόντος  του Δημάρχου κ. Άγγελου Λύσσελη,  διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο της Συνεδρίασης  πως
υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών παραβρέθηκαν παρόντα δέκα
εννέα  (19)  μέλη και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ/ΤΟΠΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

1. ΝΤΕΜΙΡΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Πρόεδρος ΔΣ 1. ΣΩΤΗΡΙΑΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΙΤΑΓΡΟΙ

2. ΓΑΡΑΜΠΕΡΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ 2. ΤΣΑΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΙΚΡΟΚΑΜΠΟΣ

3. ΒΟΣΚΟΥ - ΒΛΑΧΟΥ ΙΟΡΔΑΝΑ 3. ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΦΩΤΟΛΙΒΟΣ

4. ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Αντιδήμαρχος) 4. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΓΡΑΜΜΕΝΗ

5. ΚΑΠΑΝΤΖΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (Αντιδήμαρχος) 5. ΚΥΡΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗ

6. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 6. ΜΑΤΤΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΟΥΣΑ

7. ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Αντιδήμαρχος) 7. ΑΦΕΝΤΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ

8. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (Αντιδήμαρχος) 8. ΤΑΣΚΑΣ ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑ

9. ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ 9. ΜΠΙΑΖΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΥΡΟΛΕΥΚΗ

10. ΜΑΡΤΖΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 10. ΤΣΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΥΡΓΟΙ

11. ΤΣΕΛΕΓΚΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 11. ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΘΟΧΩΡΙ

12. ΤΣΑΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ 12. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΗ

13. ΜΕΣΟΝΥΧΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 13. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΥΛΤΑΝΑ ΜΙΚΡΟΠΟΛΗ

14. ΤΣΑΚΜΑΚΙΔΗΣ ΚΟΣΜΑΣ 14. ΜΠΟΥΤΙΟΣ ΜΑΡΚΟΣ ΚΑΛΗ ΒΡΥΣΗ

15. ΗΛΙΑΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ
16. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Επικεφαλής μείζονος Μειοψηφίας)

17. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ
18. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ
19. ΦΑΤΡΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Επικεφαλής ελάσσονος Μειοψηφίας)

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
1. ΤΕΡΝΕΚΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

2. ΣΜΟΛΟΚΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Αντιπρόεδρος ΔΣ

3. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΠΟΝΤΕΣ  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ-ΤΟΠΙΚΩΝ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

4. ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΗΛΙΑΣ 1. ΣΤΑΠΑΣΙΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΑΝΟΡΑΜΑ

5. ΣΑΡΙΔΗΣ ΑΛΚΗΣ 2. ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΑΜΠΟΣ

6. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3. ΤΣΟΜΠΑΝΟΓΛΟΥ ΑΣΗΜΕΝΙΑ ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΙΑ
7. ΔΙΚΤΑΠΑΝΙΔΟΥ ΣΥΜΕΛΑ 4. ΓΕΦΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΡΙΧΩΡΑ

8. ΚΙΛΑΤΖΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Γραμματέας ΔΣ

Ειδικός Γραμματέας: Σαραφίδης Θεοφύλακτος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
  ΔΗΜΟΣ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ
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ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ: 260/2015
ΘΕΜΑ: «Ψήφισμα Δημοτικού Συμβουλίου για την κατάργηση της εκπαιδευτικής δράσης και του
συστήματος Μαθητείας, από τις Εκπαιδευτικές Μονάδες του Ο.Α.Ε.Δ.»
Ο κύριος Πρόεδρος αφού ανέγνωσε το 2ο θέμα επί της ημερήσιας διάταξης έκανε γνωστό στο σώμα έγγραφο
του ΟΑΕΔ - Α.Μ. & Θράκης το οποίο έχει ως εξής ,
Κύριε Δήμαρχε

Εκπροσωπώντας τους εκπαιδευτικούς του ΟΑΕΔ - Α.Μ. & Θράκης (Από Σέρρες έως Ορεστιάδα) και
υλοποιώντας την απόφαση της Ομοσπονδίας μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Οι Σχολές Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ, λειτουργούν εδώ και 63 χρόνια και είναι ο μόνος τύπος σχολείων
που εφαρμόζει το Δυϊκό Σύστημα στην εκπαίδευση. Δηλαδή κατά την 2ετή τους φοίτηση οι μαθητές μας,
εκτός από το σχολείο εκπαιδεύονται και σε επιχειρήσεις συναφούς αντικειμένου. Κατά τη 2ετία της
απασχόλησής τους αμείβονται, ασφαλίζονται και τα ένσημα τους είναι και συντάξιμα. Το σχολείο μας είναι η
διέξοδος κυρίως των παιδιών των λαϊκών στρωμάτων που αδυνατούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά.

Εκτός από τα ευεργετήματα που έχουν οι μαθητές μας, διευκολύνονται και οι επιχειρήσεις που
απασχολούν τους μαθητές μας, αφού η απασχόλησή τους επιδοτείται. Σήμερα πάνω από 150 παιδιά
απασχολούνται σε Δραμινές επιχειρήσεις. Οι περισσότεροι επιχειρηματίες των τεχνικών επαγγελμάτων,
πάνω απο το 70%, είναι απόφοιτοι των σχολών του Ο.Α.Ε.Δ.

ΣΗΜΕΡΑ:
Επιχειρείται το κλείσιμο αυτών των σχολείων στη λογική των μνημονιακών αναγκών, προκειμένου η

χώρα μας να ανταπεξέλθει οικονομικά στις επιταγές των δανειστών.
Σας ευχαριστούμε θερμά εκ των προτέρων για τη στήριξή σας.

Ακολούθησε συζήτηση επί του θέματος και τοποθετήσεις των Δημοτικών συμβούλων οι οποίες
συνοπτικά ασπάζονται το περιεχόμενο του ανωτέρου εγγράφου και αμέσως μετά ο κύριος Πρόεδρος κάλεσε
το σώμα να αποφασίσει σχετικά . Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη

1.  Επειδή η Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση με το σύστημα Μαθητείας, το οποίο υλοποιεί ο
Ο.Α.Ε.Δ. εδώ και 60 χρόνια, έχει αξιολογηθεί πολλαπλώς και διαρκώς από φορείς, αλλά κυρίως από την
κοινωνία και έχει αναδειχθεί ως το πληρέστερο σύστημα παροχής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στη χώρα
και ο πιο σταθερός πυλώνας της.

2.  Επειδή εκατοντάδες χιλιάδες νέοι αποφοίτησαν από τις Σχολές του Ο.Α.Ε.Δ. και τροφοδότησαν το
Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα με εξειδικευμένους τεχνίτες, με αυτοαπασχολούμενους και επιχειρηματίες.

3.  Επειδή χιλιάδες νέοι προσέρχονται κάθε έτος και οι υπάρχουσες δομές αδυνατούν να
εξυπηρετήσουν το σύνολο των προσερχόμενων.

4.  Επειδή η Εκπαίδευση-Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ., αποτελεί την πλέον ενεργητική πολιτική επένδυσης
στην εκπαίδευση με άμεσο στόχο την απασχόληση των αποφοίτων.

5. Επειδή την αναγκαιότητα της Εκπαίδευσης-Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ.  την αναγνωρίζουν οι
κοινωνικοί εταίροι, οι οποίοι διοικούν τον Οργανισμό, γι’ αυτό προσφέρουν την ολόθερμη στήριξή τους,
αλλά και χρηματοδοτούν την εκπαιδευτική δράση, από τον προϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ., τον οποίο οι ίδιοι
καταρτίζουν.  Ήδη η ΓΣΕΕ απέστειλε επιστολή υπερασπιζόμενη την Εκπαίδευση-Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ., προς
τον Πρωθυπουργό της χώρας, τους αρμόδιους Υπουργούς, τους αρχηγούς των κομμάτων και τους φορείς.

6.  Επειδή η εκπαιδευτική δράση του Ο.Α.Ε.Δ. απευθύνεται εκτός των άλλων, κυρίως σε νέους φτωχών
οικογενειών, οι οποίοι καθολικά προσέρχονται (μειώνοντας τη σχολική διαρροή), διότι γνωρίζουν ότι τα
σχολεία του Ο.Α.Ε.Δ. παρέχουν άριστη Τεχνική Εκπαίδευση στο σχολείο, αμειβόμενη και ασφαλιζόμενη
βιωματική εκπαίδευση στην αγορά εργασίας.   Επιπλέον για τους μη διαθέτοντας οικογενειακό εισόδημα ή
γι’ αυτούς που το εισόδημά τους είναι πενιχρό, παρέχεται επίδομα σίτισης και επίδομα στέγασης.

7.  Επειδή για όλους τους παραπάνω λόγους, η Εκπαίδευση-Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ. ειδικά σήμερα
που η οικονομική κρίση μαστίζει τα λαϊκά στρώματα, που η ανεργία ισοπεδώνει και οδηγεί τους νέους σε
απόγνωση, έχει ριζώσει στη συνείδηση της Ελληνικής οικογένειας, αποτελεί την ελπίδα και το διέξοδο στα
αδιέξοδα που βιώνει.

8.  Επειδή το ζητούμενο για το έτος 2015,  είναι η πολύπλευρη μόρφωση των νέων και όχι ο φραγμός
στη μόρφωση, αλλά η κατάκτησή της σε ανώτερα επίπεδα και όχι ο αποπροσανατολισμός και η ένταξη νέων
παιδιών σε κατάρτιση  χωρίς προσόντα σε εργασία.
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9.  Επειδή κανένας άλλος εκπαιδευτικός φορέας δεν έχει  και δεν θέλει να έχει τη βιωματική εμπειρία
της Μαθητείας με το δυϊκό σύστημα το οποίο διαθέτει η εκπαιδευτική κοινότητα  του Ο.Α.Ε.Δ. και οι
Υπηρεσίες του.

10.  Επειδή οι εισηγήσεις και  οι ενέργειες που γίνονται στα πλαίσια του σχεδιασμού του Εθνικού
Σχεδίου Δράσης για τη Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και τη Μαθητεία,  αφορούν την εφαρμογή του
νόμου 4186/2013 (Δ΄ τάξη ΕΠΑ.Λ.) , που σημαίνει πλήρης κατάργηση και διάλυση του επιτυχημένου επί 60
χρόνια συστήματος Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ. και ανάπτυξη διαδικασιών απορρύθμισης των εργασιακών
σχέσεων με όχημα τη Μαθητεία και την Πρακτική Άσκηση των Ι.Ε.Κ.

11. Επειδή είναι γνωστό ότι υπό τις σημερινές κοινωνικοοικονομικές συνθήκες, όταν αποσπάς ένα
επιτυχημένο εκπαιδευτικό σύστημα με κοινωνικές καταβολές και το μεταφέρεις μεταλλαγμένο σε άλλη δομή
Υπουργείου που είναι προσανατολισμένο σε εντελώς διαφορετική φιλοσοφία ουσιαστικά δεν το
απορρυθμίζεις μόνο το καταργείς.  Η σημερινή Μαθητεία του Ο.Α.Ε.Δ. θα διαλυθεί, εάν απομακρυνθεί από
το περιβάλλον στο οποίο αναπτύχθηκε.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣΟΤΣΑΝΗΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Προσοτσάνης ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Να στηρίξει με κάθε μέσο τη συνέχιση λειτουργίας των Εκπαιδευτικών Μονάδων του Ο.Α.Ε.Δ. και

της Μαθητείας, η οποία δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά χρηματοδοτείται από τον

προϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ., τον οποίο καταρτίζουν οι Κοινωνικοί Εταίροι.

2. Την ένταξη των Σχολών Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., στο σύστημα Β΄/θμιας Τεχνικής Επαγγελματικής

Εκπαίδευσης της χώρας, έτσι ώστε πέρα από την πολύπλευρη μόρφωση (Τεχνολογική και Θεωρητική), να

υπάρξει διέξοδος των αποφοίτων σε ανώτερα επίπεδα εκπαίδευσης.

3. Οι Σχολές Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., που επί 60 χρόνια προσφέρουν τα μέγιστα στους νέους και στις

πτωχές οικογένειες, οδηγώντας τους θεσμοθετημένα στην αγορά εργασίας και απορροφώντας τη σχολική

διαρροή  της Β΄/θμιας Εκπαίδευσης, πρέπει να διαφυλαχθούν, ως κόρη οφθαλμού.

4. Ζητάμε από τους αρμόδιους Υπουργούς, Παιδείας και Εργασίας, να σταθούν μπροστά από το

πρόβλημα, να προχωρήσουν άμεσα σε διαβούλευση με τους φορείς που γνωρίζουν άριστα το σύστημα

Μαθητείας (Εκπαιδευτική Κοινότητα Ο.Α.Ε.Δ., Κοινωνικοί Εταίροι) και να θεσμοθετήσουν τη λειτουργία

του συστήματος Μαθητείας στον Ο.Α.Ε.Δ., στα πλαίσια της Β΄/θμιας Τεχνικής Επαγγελματικής

Εκπαίδευσης.

Η  απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 260/2015
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω :

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ο Ειδικός γραμματέας Τα Μέλη :

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Άγγελος Λύσσελης
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